
ŘEŠENÍ ÚLOH Z PŘEDCHOZÍHO OBDOBÍ (11. – 20. 3. 2020) 

Ahoj, deváťáci, zatím nikdo z nás neví, kdy se zase uvidíme ve škole. Proto vám pro klid svůj i váš posílám vypracovaná cvičení z učebnice. Pracovní sešit 

zkontrolujeme společně ve škole. Doufám, že jste k sobě poctiví, úkoly jste splnili a teď si je jen zkontrolujete. Přeji vám klid, pohodu a pevné zdraví.                                                 

Vaše češtinářka 

1. uč. str. 51/cv. 1: PŘEDLOŽKY VLASTNÍ: před, ve, pro, do, v, nad, na, po, ve, o, ku, ve, k, na, pro, na, 

PŘEDLOŽKY NEVLASTNÍ: kromě, kolem, blízko, místo, prostřednictvím, vedle, mimo, kvůli. 

2. uč. str. 51/cv.2: na stole – 6., o holi – 6., o něčem – 6., nad městem – 7., mezi nás – 4., se skříně – 2. (zde 

je přeložka s, i když ve 2. pádu píšeme z, jde o rozlišení:  se skříně = z vrchní části skříně, ze skříně = 

z vnitřku skříně), do soutěže – 2., kvůli nám – 3., mimo maminku – 4., na televizi – 4., v rozměklém – 6., 

po kotníky – 4., ve vlaku – 6., před školou – 7., u táboráku – 2., na kytary – 4., za předsedu – 4., ke stolu – 

3. 

3. uč. str. 53/cv. 1: SPOJKY SOUŘADICÍ: ani, ale, však, vždyť, i, a, totiž, anebo, nebo, ba, SPOJKY PODŘADICÍ: 

protože, když, až, že, jestliže, přestože, aby, poněvadž, třeba, jako by, jakmile. 

4. uč. str. 53/cv. 2: Slovo KOLEM nemůže být spojkou (B), může být předložkou (kolem nás), příslovcem (šli 

kolem) i podstatným jménem (chlubil se novým kolem). 

5. uč. str. 53/cv. 3: Bratr řekl, že se sejdeme za půl hodiny na zahradě (Vv předmětná).  Když jsem byl 

nemocen (Vv přísl. časová), nemohl jsem jet s kamarády na vodu, přestože mě to moc mrzelo (Vv přísl. 

přípustková)  - NEBO: …, a (= ale) moc mě to mrzelo (poměr odporovací). Čekali jsme s připraveným 

fotoaparátem na posedu zbytečně, protože jelen se ani neukázal (Vv přísl. příčinná) – NEBO: … neboť 

jelen se ani neukázal (poměr příčinný). Půjdeme všichni společně, nebo (poměr  vylučovací) se vydáme 

na túru po skupinkách ? Šli jsme na borůvky, ale (poměr odporovací) vraceli jsme se s téměř prázdnými 

džbánky. Když (jestliže) budete trpěliví (Vv přísl. podmínková), určitě se vám podaří kapra chytit. Snažili 

jsme se pomoci, proto (poměr důsledkový) jsme nosili na skalku největší kameny. Četla jsem zajímavou 

knihu, protože jsem ji viděla zfilmovanou (Vv přísl. příčinná) – NEBO: … už jsem ji (ale) (poměr 

odporovací) viděla zfilmovanou. 

6. uč. str. 55/cv. 1 a): bychom pomohli – os.1., č. mn., zp.podmiň.přít., rod čin., D, nemáme – os.1.,č.mn., 

zp.ozn., čas přít., rod čin., N, bydlí – os.3., č.j., zp.ozn., čas přít., rod čin., N, byl vystavěn – os.3., č.j., 

zp.ozn., čas min., rod trp., D, jdouce – přechodník přítomný v mužském rodě, varoval – os.3., č.j., zp.ozn., 

čas min., rod čin.,N, aby dávali – os.3., č.mn., zp. podmiň.přít., rod čin., N, neotvírej – os.2., č.j., 

zp.rozkaz., rod čin., N, uváděl – os.3.,č.j., zp.ozn.,čas min., rod čin., N, je chváleno – os.3., č.j., zp.ozn., 

čas přít., rod trp., N, si nezaslouží – os.3., č.j., zp.ozn.,čas přít., rod čin., D, řekl – os.3., č.j., zp.ozn., čas 

min., rod čin., D, nemůže (sloveso modální) – os.3., č.j., zp.ozn., čas přít., rod čin., N, odejít – infinitiv, vid 

D, by mohlo (sloveso modální) – os.3., č.j., zp.podmiň.přít., rod čin., N, vypadat – infinitiv, vid N, utekl – 

os.3., č.j., zp.ozn., čas min., rod čin., D, hráli – os.3., č.mn., zp.ozn., čas min., rod čin., N, sklidili – os.3., 

č.mn., zp.ozn., čas min., rod čin., D, přišedši – přechodník minulý, ženský rod, uvařila – os.3., č.j., zp. ozn. 

čas min.,rod čin., D. 

b): příd. jména:  rádi – p.1., č.mn., rod muž.ž., tvrdé – jmenný tvar (vzor mlád), příštím – p.6., č.j., rod 

muž.n., měkké – jarní, nový – p.1., č.j., rod muž.n., tvrdé – mladý, celá – p.1., č.j., rod žen., tvrdé – mladý, 

širokou – p.4., č.j., rod žen., tvrdé – mladý, dobrý – p.4., č.j., rod muž.n., tvrdé – mladý, známý, televizní 

– p.1., č.j., rod muž.ž., tvrdé – mladý, měkké – jarní, nejmladší – p.1., č.j., rod stř., 3. stupeň příd. jm. 

mladé, velké – p.4., č.mn., rod žen., tvrdé mladý. 

zájmena (jen druh): vám (O), tomto (U), tento(U), kterém (V), naše (P), všechny (N), sám (U), vašem (P), 

to (U), každý (N), on (O), všechny (N). 

c) tento úkol jste určitě zvládli sami   



d) ale – spojka souřadicí odporovací, (ve) kterém – zájmeno vztažné, aby – spojka podřadicí, i když – 

spojka podřadicí, že, protože, že – spojky podřadicí, a proto – spojka souřadicí důsledková. 

7. uč. str. 55/cv. 2: A – všichni (zájmeno, ostatní číslovky), B – nic (zájmeno, ostatní číslovky), C – pětka 

(podst. jm., ostatní číslovky), D – rád (ohebné, ostatní neohebná)  

 

  


